



春风化雨 为民解忧

——梨树县信访干部用心用情为民服务获赞誉

全媒体记者 刘莉



“你们的服务太贴心细致了,不仅让我彻底明白了政策规定,还帮我解决了实际困难,你们真是党的好干部。”近日,在梨树县信访局接待室,年过九旬的李大爷紧紧地抓住接待科科长纪中保的手,感激之情溢于言表。

事情经过是这样的,几天前,纪中保早上上班时,看到一位老人与他一起走进信访局,他看老人似乎有话要说,就上前热情地与老人打招呼,并搀扶老人走进接待室,询问老人有什么事需要他们帮助解决。老人说,他姓李,家住霍家店街道,今年90岁

了,本该到了享清福的时候,但却一直为儿子的事操心。他儿子李某是供销社下岗职工,被要求返还了5个月的医保费用1944元,对此他不太理解。

听完老人的讲述,凭借多年的信访工作经验,纪中保了解到老人对政

策理解有误解,诉求没有政策依据。于是,他第一时间联系县医保局和社保局主管业务副局长和业务科长到县信访局同时接待老人,为老人逐条分析政策法规。刚开始老人听了直摇头,不时反驳工作人员的讲解,对工作人员的解答不满意。纪中保和其他工作人员又耐心地继续为老人讲解,经过他们人情入理的讲解,老人点头说,“这回我明白啦,是我们对政策理解得不对。”

纪中保随即安慰老人并和老人聊起家常。他了解到,多年前,老人的儿子下岗并离婚,两个孙子毕业后也没有稳定收入,老人的儿子常年在外出打工,生活十分困难。按照“三到

一处理”要求,信访人诉求无理也要疏导到位,生活困难的也要帮扶救助到位。纪中保迅速联系梨树县霍家店街道,将老人的实际情况反映给街道,希望街道帮助解决老人生活上的困难。

后来,街道工作人员详细了解了老人的情况后,以生活困难救助角度决定为老人发放救助资金1944元。老人为了表达谢意,这才出现了本文开头的这一幕。

“真心接待信访群众,帮助他们解决实际困难是信访干部的职责所在,我们要当人民最满意的公仆,决不辜负群众的信任,用真心真情做好服务。”纪中保说,这是信访干部一直秉承的信念。

建立医疗绿色通道 暖警惠警落在实处

英城监狱联合市中心医院建立救治绿色通道

本报讯(通讯员 王战胜)为进一步贯彻落实从优待警政策,不断健全完善监狱人民警察职业风险保障机制,近日,英城监狱通过与四平市中心医院协商,建立了民警职工医疗救治绿色通道。

通过绿色通道,在英城监狱民警、职工因公负伤、患紧急重大疾病

时,四平市中心医院将按照“先诊疗、后结算”的原则,在各项检查、治疗环节提供优先服务,确保民警、职工得到最佳诊疗。

英城监狱党委始终把爱警暖警惠警工作放在心上、落在行动上,此次绿色通道的开通,进一步提升了民警、职工的医疗保障水平。

加强水库防护 确保大坝安全

本报讯(通讯员 明连湖)日前,二龙山水库已进入冬季运行管理阶段,为做好水库今冬明春大坝工程安全运行管理工作,避免冬季冰凌冻胀挤压对大坝迎水坡护坡石、城市供水取水口、溢洪道闸门、输水洞进水口混凝土建筑物造成破坏现象,影响东辽河生态补水、四平城市供水、防春汛、农业灌溉供水、发电等正常运行。

二龙山水库管理中心党委高度重视,按照省、市今冬明春水库冬季安全运行管理要求,在水库资金非常

紧张的情况下,不等不靠,千方百计筹措资金购置水泵、管子、电缆线、塑料布等防护材料。

12月9日至10日,管理中心党委号召机关副科级以上领导干部全员参加破冰防护工作,出动人员20多名,利用2天时间,对水库主要工程建筑物安装水泵5台,安装管子350米,保持24小时不间断循环水,水面不结冰,主、副坝迎水坡护坡石铺设塑料布800米,确保水库大坝工程冬季安全运行,发挥水库社会效益和经济效益。

增强消防常识 创建平安社区

曙光社区开展消防安全检查活动

本报讯(全媒体记者 崔圣驰)为确保辖区居民生活安全,加强店面消防安全防范工作,消除各类消防隐患,近日,铁东区四马路街曙光社区开展消防安全检查宣传活动。

活动中,社区工作人员对辖区商户消防设备器材是否配备完好、供电线路是否老化、是否存在易燃易爆物品、相关设施是否符合消防安

全、地下车库防鼠器材是否完备和各项消防安全管理制度是否健全等问题进行排查。同时向商户宣传普及消防安全知识,重点向居民讲解了占用消防通道的危害,配备灭火器材的重要性等消防安全知识。

此次活动,进一步加强了辖区广大居民消防安全知识,为创建和谐平安社区打下了坚实基础。

提升安全意识 守护平安出行

四平交警部门开展“全国交通安全日”宣传活动



本报讯(全媒体记者 崔圣驰)为进一步提升全民交通安全意识,法治意识和文明意识,更好地服务保障经济社会发展,守护人民群众安全顺畅出行,近日,全市各地交警部门开展以“文明守法 平安回家”为主题的交通安全宣传活动。

在铁东区万达广场,铁东交警大队联合交通志愿者开展劝导活动,通过悬挂条幅、发放宣传资料等形式,引导广大市民主动拒绝酒驾、乱停车、闯红灯等交通违法行为,牢固树立“文明守法 平安回家”主体意识。

同时,大队拓宽宣传途径,通过讲解典型事故成因、播放警示教育片等方式,引导骑手养成安全出行的习惯。

在铁西区英雄广场,铁西交警大队以展示宣传板、张贴宣传海报、发放交通安全宣传单等形式,利用大喇叭向来往群众讲解遵守交通安全的重要性,通过讲解典型事故成因、播放警示教育片等方式,引导骑手养成安全出行的习惯。

在四平南桥公路卡点,公路巡警大队设立政策法规宣传点,通过向过往车辆驾驶员发放宣传资料、现场劝导、宣讲乘车安全文明驾驶知识等方式,对酒后驾驶、疲劳驾驶、超速、超载等严重违法交通违法行为的危害进行了重点宣传。

同时,在城乡接合部、重点路段设立宣传点,呼吁广大农村交通参与者坚决抵制交通违法行为。辽河交警大队采取线上直播方式开展主题活动,对客运驾驶员群体、学生群体开展直播授课。嘱咐客

运驾驶员驾驶期间系好安全带,并叮嘱乘客系好安全带,不酒后、超员超速行驶;嘱咐学生在过马路时不嬉戏打闹、遵守交通信号灯、不乘坐违法车辆。

梨树交警大队采取灵活方式开展交通安全教育活动,制作并发放“文明守法 平安回家”“全国交通安全日”倡议书,利用微信群向重点运输企业、重点驾驶员、广大农民朋友开展宣传教育,并利用自媒体发布关于“全国交通安全日”主题宣传活动相关信息,以及安全驾驶等交通安全常识。

双辽交警大队在活动中,通过发放宣传资料、悬挂宣传条幅、讲解交通事故典型案例等方式,向过往农村驾驶人详细介绍了安全出行、紧急避险等方面的交通知识,引导驾驶人自觉遵守交通法规,安全文明出行。

伊通交警大队民警分别到伊通客运站、驾校、运输企业进行走访,同时在走访地宣传墙上悬挂了“122”交通安全宣传海报及发放宣传资料,告诫驾驶人一定要严格遵守道路交通安全法律法规,自觉抵制无牌无证、酒驾醉驾、超速行驶、超载超员等违法行为,倡导他们要时刻牢记交通法规,摒弃交通陋习,安全文明驾驶,平安文明出行。

截至目前,全市共出动警力1200余人次,深入全市100余个城镇社区、村屯,10余所城乡中小学,印制各类交通安全宣传品3万份,开展交通安全宣传教育活动9场,全市数十万交通参与者受到交通安全教育。



为有效增强全民文明出行意识,近日,市公安局交警支队联合市红十字海上虎志愿服务分队、雷锋车队、美团志愿者团队共同开展了交通安全知识宣传活动,以实际行动助推我市文明交通水平的提升。

全媒体记者 刘莉 摄

吉林省查办一批涉疫物资价格违法案件

新华社12月11日电 近日,针对连花清瘟、抗原检测试剂等部分涉疫物资价格波动情况,吉林省市场监管部门以线上线下批发、零售价格为重点,全面开展巡查检查,严厉打击借疫情之机,哄抬涉疫物资价格、囤积居奇、捆绑搭售、不执行价格干预措施等价格违法行为,目前已立案8件。

这些案件主要涉及长春市、吉林市、四平市等地药店、医药批发公司大幅提高连花清瘟胶囊、抗原检测试剂盒销售价格,强制搭售变相大幅提高连花清瘟胶囊价格,囤积连花清瘟胶囊并无正当理由不及时对外销售等,涉嫌违反《中华人民共和国价格法》、市场监管总局《关于查处哄抬价格违

法行为的指导意见》等法律政策规定,构成违法行为。

吉林省市场监督管理厅相关部门负责人表示,市场监管部门将依法从快从严从重处罚此类案件。下一步,全省市场监管部门将密切关注药品、医疗器械等涉疫物资市场价格动态,加大巡查检查力度,严查各类价格违法行为,持

续曝光违法典型案例,及时妥善处置价格投诉举报,切实维护市场价格秩序和消费者合法权益。

同时,吉林省市场监督管理厅提醒消费者理性消费、适度备药,如发现涉嫌价格违法行为,及时拨打12315热线投诉举报,一经查实,市场监管部门将依法严肃处理。

新冠用药这几点一定要记住 以免无效还伤身

街谈巷议

河北省人民医院副院长、老年病科主任郭艺芳12月10日在微信公众号表示,当天在一个专家群里,大家谈到了所遇到的一些“特殊”病例,发现近来因为滥用药物导致的急性肝损伤和急性肾损伤明显增多。

过犹不及 乱吃药无效还伤身

郭艺芳院长表示,一些人为了预防新冠,每天自行服用多种药物,其中一些药物的成分相似。这样用药相当于明显加大了一些药物成分的剂量,从而增加了不良反应的风险。

有些感染新冠病毒后出现发热和全身酸痛症状的患者,服用一种解热镇痛药几个小时效果不佳,便又自行服用另一种甚至两种退烧药。有些药物的成分或者作用机制相似,也有一些药物之间会发生相互作用,从而导致急性肝损伤或肾损伤的发生。常用感冒药更是如此,一般包括

解热镇痛药(如对乙酰氨基酚)、抗过敏药等,如果同时吃几种感冒药很可能发生某种成分过量,从而导致不良反应。

以上说的主要是西药,中药也同样如此。很多种治疗感冒的中成药也有相似成分,同时服用几种药物也会导致药物过量而导致不良后果。

感染新冠后一些患者会出现高热症状,有些人的发热会持续数日,并且用退烧药效果不太明显或者作用持续时间比较短。遇到这种情况,千万不要盲目增加药物剂量或者短时间内使用多种退烧药。可以辅助物理降温(比如温水或者冷水沾毛巾湿敷)、多饮水等。

病毒感染后有一个自然病程,退烧药只能暂时缓解发热症状,对病程影响不大。

应对新冠,用药一定要记住这几点

新冠感染者居家期间,千万别忘了“病急乱投医”,退烧药、感冒药统统都一起上!华中科技大学同济医学

院附属同济医院药学部药师团队提醒,要警惕重复用药、超剂量或超次数使用药物,同时还要避免食物与药物相互作用。

1、避免重复用药,退烧药选用一种即可

对乙酰氨基酚和布洛芬是目前解热镇痛的推荐药物,属于同类药物,一定不可以同时使用,否则可能会导致急性肝衰竭。

北京中医药大学第三附属医院呼吸科主任崔红生教授12月9日在接受人民日报健康客户端采访时表示,高热症状明显,浑身酸痛、头痛剧烈时可以用些解热镇痛药,即退烧药,比如布洛芬或对乙酰氨基酚,应把握“中病即止”原则,尽量不要联合使用。

2、避免同时服用感冒药与退烧药

感冒药与退烧药尽量不要叠加使用。常见的感冒药,部分中药感冒药中多含有对乙酰氨基酚成分,因此要避免与退烧药同服,服用感冒药前需要仔细

查看药品说明书,核对药物成分。

崔红生教授表示,比如吃了连花清瘟、金花清感、宣肺败毒颗粒等药物,就不用再额外服用布洛芬或对乙酰氨基酚了,因为这些中成药本身就有退热的功效。同理,布洛芬与感冒、白加黑等也尽量不要同服。

3、中药感冒药尽量只选一种

崔红生教授表示,连花清瘟、清开灵、蓝芩口服液等中成药选择一种即可,没必要两三种一起服用,因为它们都含有清热解毒类的苦寒药,叠加使用易伤脾胃,引邪深入。

4、避免超剂量用药

过量的药物不仅不能缓解症状、加速康复,还会导致更多的毒副作用。

5、避免超次数使用

要注意每日服用剂量不要超标。比如,使用布洛芬退烧时,应注意每次间隔6小时,一天用药不超过4次;使用对乙酰氨基酚退烧,若持续发热或疼痛,每4-6小时可重复使用1次,一天用药不超过4次。

(来源:健康时报)